



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97

18 июля 1943 г., воскресенье

№ 97



СЕГОДНЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 16 июля с. г., в 16 часов 15 минут, в Горках, под Москвой, после продолжительной болезни скончался старый революционер, член партии большевиков и государственный деятель Дмитрий Ильич УЛЬЯНОВ, отдавший всю свою жизнь делу партии Ленина—Сталина, делу служения народу.

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
партии (большевиков).

Совет Народных  
Комиссаров Союза ССР.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 17 ИЮЛЯ.

В течение 17 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и продвинулись на 10—12 километров.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска в результате успешных атак продвигаются вперед. За 2 дня боев на этом направлении наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля сего года.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков.

В течение 16 июля наши войска на Орловском участке фронта и Орловско-Курском направлении подбили и уничтожили 168 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 106 самолетов противника.

На Орловском участке фронта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление. Немцы спешно подбрасывают резервы, пытаются задержать продвижение советских войск. Под ударами частей Красной Армии противник понес тяжелые потери и оставил ряд населенных пунктов.

Бойцы энского соединения, развивая наступление, уничтожили до 3000 гитлеровцев, 25 немецких танков, 49 орудий, 30 пулеметов и захватили трофеи и пленных. Подразделения энской части выбили немцев из трех населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 600 солдат противника и подбито 8 вражеских танков. На другом участке наши части отбили несколько контратак танков и пехоты противника. На плечах отступающих гитлеровцев бойцы энской части ворвались в крупный населенный пункт, превращенный немцами в сильный узел сопротивления и в результате ожесточенной схватки овладели этим пунктом.

Наша авиация эффективно поддерживает наступление наземных войск. В районе высоты, имеющей важное значение, немцы оказывали упорное сопротивление наступающим подразделениям энской части, 20 наших штурмовиков, под командованием Героя Советского Союза майора Корякина, сбросили бомбы на боевые порядки про-

тивника и подвергли немцев ожесточенному обстрелу из пушек и пулеметов. Наши пехотинцы немедленно перешли в атаку и овладели высотой. Летчик-штурмовик старший лейтенант т. Денежкин обнаружил посадочную площадку, на которой находилось несколько немецких самолетов. Летчик атаковал вражеские самолеты, сбил 2 немецких истребителя и нанес повреждения еще трем самолетам противника, находившимся на этой посадочной площадке.

На Орловско-Курском направлении наши войска продолжали активные боевые действия. Противник оказывает отчаянное сопротивление, используя зарытые в землю танки. Атаки, предпринятые советскими войсками, завершились взятием ряда населенных пунктов. За два дня боев наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до начала немецкого наступления, т. е. до 5 июля сего года. Таким образом, под ударами наших войск немцы оставили все что им удалось завладеть ценой неслыханных потерь в живой силе и технике за 8 дней наступления.

В течение сегодняшнего дня части энского соединения, продвигаясь вперед, истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 20 танков противника, 6 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

## СЛАВА ГВАРДЕЙЦАМ-ФИЗКУЛЬТУРНИКАМ

СЕГОДНЯ Всесоюзный день физкультурника. До войны сотни тысяч советских людей, со значком ГТО на груди, демонстрировали в этот день свою силу и ловкость, свою готовность к защите родины. Грянули бои и они стали лучшими воинами-мстителями. Но за фронтовой страдой не

забывают они физкультуры и спорта. Сегодня на старт первых спортивных соревнований нашего подразделения выйдут десятки бегунов, пловцов, гранатометчиков. Каждый из них будет бороться за почетное первенство.

Привет участникам соревнований!

### Граната летит на 70 метров

...До немецкого дзота было метров 60, когда враг обнаружил наших бойцов. Струя свинца прижала группу к земле. Тогда гвардии старший лейтенант Косенко взял гранату. — Не добросите, — сказал кто то из бойцов, но через секунду увидел, что ошибся. Описав дугу, граната Косенко упала в амбразуру. Это был замечательный бросок. Сказалась закалка и ловкость спортсмена.

Позавчера на тренировке к физкультурным соревнованиям герой многих боев орденосец Косенко метнул гранату на 70 метров.

П. ВАКОЛИН.

### На водной дорожке

Река поднялась. Быстро нест она мутные, напосные дождями, волны. На берегу необычное оживление — сейчас начнется военизированный заплыв на 100 метров.

В полном обмундировании, с гранатой в руках плывут воины. Первым к финишу пришел

гвардии сержант Визгалов, за ним был гвардии красноармеец Техирт.

Сегодня, во Всесоюзный день физкультурника, они защищают честь своего подразделения.

Гвардии старший лейтенант А. БОРИСОВ.

### За честь команды

9 гвардейцев-физкультурников защищают сегодня честь команды старшего лейтенанта Иванова. Среди них бесстрашный воин-орденосец Гарфуллин, старшина Андреев, награжденный медалью «За отвагу», и другие.

Мастера боевого дела проявляют себя отличными физкуль-

турниками. 5,5 метра — вот результат гвардии сержанта Варниченко в прыжках в длину. Не плохие результаты показала Мария Смирнова (500 метров — 1 м. 34 сек., высота — 125 см., длина — 4 м. 10 см.).

Гвардии старшина И. КУЗЬМЕНКО.

ГОТОВЫ К РЕШАЮЩИМ БОЯМ

### НА НОЧНЫХ УЧЕНИЯХ

На спящую землю спустились ночные тени. Короткими перебежками разведчики подошли к крепным кустам. Быстро осмотрелись и двинулись дальше. Так голодный дозор прокладывал путь подразделения.

Неожиданно посыльный дозора сообщил:

— Впереди замечен «неприятельский» патруль. Бесшумно обошли «врага» разведчики и также бесшумно захватили патрулировавших «вражеских» солдат.

— За высотой Н. «противник», — донес дозор.

Гвардии лейтенант Ишчез развернул взвод в боевой порядок. А через пару минут внезапный удар гвардейцев опрокинул ничего не подозревавшего «противника».

На разборе занятия гвардии старший лейтенант орденосец Кудрячев признал правильными действия головного дозора, продвижение и атаку основных сил. Недоставало одного — хорошей связи между группами.

На очередном занятии разведчики исправят недостатки.

С каждым днем растет мастерство охотников за «языком».

Гвардии старший сержант И. ЮСУПОВ.

### Разведчики Тарасова — самые умелые

Молод командир отделения разведчиков гвардии сержант Тарасов, во школа боев сделала его требовательным, волевым командиром. «Тяжело в учении — легко в бою» — вот его основное правило.

Бойцы его отделения научились быстро ориентироваться на местности, изучили карту, оптические приборы.

В результате проверки выяснилось, что знания разведчиков-артиллеристов гвардии сержанта Тарасова выше, чем у других.

Командование высоко оценило заслуги командира-разведчика Тарасова: на днях ему вручен орден Красной Звезды.

Гвардии красноармеец М. ФЕОКТИСТОВ.



### ПИСЬМА ВОЕНКОРОВ

Отличным примером служит для бойцов подразделения гвардии старшего лейтенанта Баширова гвардии красноармеец Зинин. Он быстро и четко выполняет все приказы командиров, отличник боевой и политической подготовки. В свободное время Зинин помогает молодым воинам изучать оружие.

Гвардии красноармеец И. ТИУНОВ.

Гвардии красноармеец Полков, Макаров и Хоботов хорошо следят за своим оружием. Упражнения по стрельбе Полков, Макаров и Хоботов выполняют только на «хорошо» и «отлично».

Так же относится к своим обязанностям гвардии старший сержант Толстых. В со-

вершенстве владеет оружием, он передает свои знания и опыт молодым бойцам.

И. МИРОНЕНКО.

Связисты подразделения гвардии капитана Кладкевича вышли на практические занятия. Хорошо, четко и слаженно работало отделение гвардии сержанта Жигалина. За 14 минут его бойцы

проложили телефонную линию, протяженную в полтора километра.

Отделение сержанта Тихомирова со своей задачей не справилось. Ему следует брать пример с передового отделения Жигалина.

Гвардии красноармеец А. АБРАМЕНКО.

Группа бойцов

младших командиров нашего подразделения окончила сборы топографов. За время сборов воины получили много ценных знаний. День изо дня молодые топографы совершенствуют свою выучку, много внимания уделяя практическим занятиям.

Гвардии красноармеец М. ШАБАЕВ.

Усиленно занимается боевой подготовкой гвардейцы подразделения капитана Гапук. Учебно-тактическое занятие проведено успешно. За хорошее овладение тактикой ведения боя и отличную дисциплину всему личному составу подразделения командованием объявлен благодарности.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

# Письма, зовущие к мести

## ЗВЕРСТВА ФАШИСТСКИХ ИЗВЕРГОВ

Гвардии красноармеец Григорий Гайко (подразделение тов. Володарского) получил два письма из хутора Калининского, Ладожского района, Краснодарского края. Эта местность несколько месяцев находилась под пятой немченко-фашистских оккупантов.

Вот что пишет Григорию его брат-фронтовик, побывавший в отпуске в родной станице:

«Добрый день, Гриша!

Спешу сообщить тебе о том, что я увидел в Ладожском районе во время своего отпуска. Трудно узнать родные места. Немцы сожгли и разорили все, что только попадало им на глаза. Многих наших земляков они растерзали, угнали в Германию на каторгу.

Фашистские палачи убили нашего брата Жору, колхозника Ивлева и много наших близких знакомых. И каждого, прежде чем убить, они зверски мучали и пытали при допросах, травили собаками. Мсти им, фашистским убийцам, до последнего своего вздоха!..»

Мать Григория Гайко сообщает:

«...Дорогой сыночек Гриша! В нашем районе кроме нашего Жору немцы убили еще 2500 человек, среди которых 36 коммунистов. Погиб наш бывший председатель сельсовета 78-летний Бабков, Даргунов, Ива-

нов и многие другие, знакомые тебе активисты. Враги показали свою волю ненависть к русскому народу и за это жестоко поплатятся. Тысячи их уже уничтожила наша освободительница — Красная Армия.

Сейчас мы снова живем радостно и счастливо. Горючо трудимся на наших колхозных полях. В этом году в районе засеяно одним колосовыми 12000 га. Урожай должен быть очень хороший. Мы уже подготовили к уборке весь необходимый сельхозинвентарь...

Гриша! Я, как мать, прошу тебя — бей еще сильнее немецких бандитов, гони их с нашей земли, отомсти за брата Жору, за все их злодеяния! Я помогу тебе своим стахановским трудом на колхозных полях. Передай мой наказ всем своим товарищам!..»



На снимке: Труп 70-летней Дарьи Горчаковой, зверски убитой немецко-фашистскими оккупантами в ночь на 8 марта 1943 г. в дер. Каменка, Тумановского района, Смоленской области.

## КАКИМ СТАЛ ХУТОР НОВО-САДОВСКИЙ

Гвардии красноармеец Тимофей Прокопенко получил письмо от жены — Ульяны Максимовны из Мартыновского района, Ростовской области, в котором она рассказывает о том, что стало с его родным хутором Ново-Садовским после 2-дневного хозяйничанья в нем немцев. До войны хутор имел 80 дворов, жители его состояли в колхозе имени Калинин. В коллективном хозяйстве было более 100 коров, 150 лошадей, 3000 овец и несколько сот птиц.

«Дорогой Тима! Мсти немецким извергам за разорение нашего хутора и колхоза, за все горе, что нам пришлось от них пережить», — пишет Ульяна Максимовна. — За два дня немцы сделали наш хутор неузнаваемым. Они забрали в колхозе 3000 овец, лошадей, коров, весь собранный хлеб и много другого. Убыток, нанесенный лишь одному колхозу, составляет 4 миллиона рублей. Отомсти, Тимофей, немцам за их бандитские дела в нашем хуторе и за все горе, которое они принесли на нашу землю!..»



На снимке: тов. Маругин, завоевавший звание лучшего стахановца Н-ского завода.

## МЫ ГОТОВЫ К БОЮ

Артиллеристы гвардии лейтенанта Майрыгина пришли на красноармейское собрание. Повестка дня: итоги учебы. Докладчик привел много интересных примеров.

Красноармейцы Бердяев и Марков совсем не знали орудия, а теперь они умелые наводчики. Это бойцы доказали на боевых стрельбах.

Лучшим связистом батарея стал красноармеец Тараканов. Старшина Борзов и красноармейцы Лапшин и Ильных служили примером во всем.

Выступивший на собрании гвардии младший сержант Рахмакулов сказал:

— Отцы, матери, сестры ждут от нас подвигов. Мы готовы к ним. Тысячами смертей отзовется врагу наша выучка.

Гвардии старший лейтенант М. МЕКВАБИШВИЛИ.

## „С вами рядом живут артисты“

Концерт самодеятельности в подразделении, где партизмом Максимов

— Хорошо бы вечером музыку да стихи послушать, песню посмотреть... — говорили бойцы.

А музыки не было, артисты не прележали. «Своими силами организуем концерт», — подумал гвардии красноармеец Ландин.

В течение нескольких вечеров он собрал чтецов, певцов, танцоров, музыкантов и подготовил с ними обширную концертную программу.

С подмигивающим азартом пляшут красноармейцы Козлов и Зайка.

Гвардии ефрейтор Лена Зенкова выступает сразу в трех жанрах: она поет, читает свои стихи и участвует в скетче.

Первое же выступление гвардейцев Абасова и Новурзова — исполнителей азербайджанских песен — было отмечено таким успехом, что пришлось им исполнить все вещи повторно.

Удачно поставлен скетч Ленча «Земляки» (Ландин, Соловьев, Зенкова).

— Оказывается, мы с артистами жили, — говорили бойцы расходясь. — Спасибо Ландину, здорово дело организовал.

А с вами рядом, товарищи, не живут артисты? Наверняка живут. Нужно только организовать самодеятельность.

Гвардии красноармеец И. РАЙКИН.

# За рубежом

## Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 17 июля. Как официально сообщается, флот союзников подверг ожесточенной бомбардировке аэродром и суда противника в Катании.

7 американская армия продвинулась на несколько миль и захватила важные объекты. Заныты 11 городов. Число захваченных союзниками пленных превышает 20 тысяч человек.

По сообщению алжирского радио 8 английская армия, отбоя сильнейшую атаку вражеских танков, продвинулась к Катании.

В связи с почти полным прекращением морских перевозок через Мессинский пролив итальянское командование пытается снабжать свои войска на Сицилии через Тирренское море.

Как передает агентство Рейтер, генерал Александер одержал верховной властью на острове.

## Международная хроника

\* Премьер-министр Канады Маккензи Кинг заявил в палате общин 13 июля, что в соответствии с канадско-американским соглашением участок автострады, ведущей на Аляску, проходящий по канадской территории, после войны станет частью канадской системы автострад.

\* Как передает лиссабонский корреспондент агентства Ювайта Пресс, по сообщением морских кругов, заводы, построенные в Северной Африке из американских материалов, уже вступили в строй. По крайней мере два из этих заводов производят самолеты и танки.

## В ЧАСЫ ДОСУГА

### Веселая география

1. Половина какого местонаименования в одной из гласных букв составляет название города, в окрестностях которого в начале XVIII века русские войска одержали историческую победу?
2. Какая река в Азии состоит из химического элемента и меры площади?
3. Каким плоскостроем можно накрыть земной шар?
4. По каким горам можно изучать географию?

### Ответы на „Веселую географию“

(См. «Вперед на Запад» № 90)

1. Марсель. 2. Муром. 3. Севастополь. 4. Ири (река в Средней Азии). 5. Острова Товарищества.

### Швейк не дурак!

— Курт! Слышал, что произошло вчера с идиотом Швейком?

— Нет, а что?

— Он стоял на посту у блиндажа оберлейтенанта. Неожиданно выскочили русские разведчики. И что ты думаешь этот идиот сделал?

— Навязал русским бой?

— Нет. Сдался в плен!

— Однако, он умница, этот Швейк!

### Метил и попал

Фриц метил попасть в Москву. Снайпер Бонаков метил фрицу в глаз. Конечный: фриц попал на тот свет.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

## ВКУСНО И СЫТНО КОРМИТЬ БОЙЦА!

Бойцы-повара! Родина высоко ценит Ваш честный труд. Отличной работой добивайтесь почетного знака „Отличный повар“.

## „КУХНЯ РАБОТАЕТ НА-ОТЛИЧНО“

Аккуратные чистые столы, на которых свежие цветы в банках; сверху протянуты хвойные гирлянды. Так выглядит столовая подразделения гвардии капитана Сыротенко. Кухня безукоразненна: отменная чистота, белоснежные халаты и колпаки на поварах, фаруки на дежурных. А самое главное — вкусно, разнообразная пища. «Кухня работает на-отлично», — таково заключение проверочной комиссии подразделения.

В такой столовой приятно, прида с занятием, покушать хороший обед, приготовленный опытными руками старшего

повара гвардии красноармейца тов. Донецкого и повара тов. Трофимова. Недаром тов. Донецкому на слете поваров была объявлена благодарность.

Тов. Донецкий с первых дней отечественной войны на фронте. Он один из многих защитников города-героя Севастополя. Был дважды ранен.

Теперь он на нашем фронте, поваром. С термосом за спиной и с винтовкой на плече тов. Донецкий всегда во-время доставлял на передний край своим бойцам вкусную, горячую пищу.

Гвардии младший сержант Е. МИНУХИН.

## Заботливый командир

В подразделении тов. Паршина были случаи недоброкачественного изготовления пищи. Но после того, как командир подразделения стал лично проверять работу кухни, положение резко изменилось. Качество обедов улучшилось, пища стала вкусной.

В особенности бойцы довольны работой повара Островера. Он добросовестно относится к своему делу, готовит сытно и вкусно, заблаговременно сообщает меню. Второму повару — Рыжакову следовало бы перенять опыт работы Островера. Надо бы также Рыжакову покончить с грубостями, которые он допускает по отношению к бойцам.

Красноармеец Л. ЦВЕТКОВ.